
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 1357
van SUZY WOUTERS
datum: 17 juni 2021

aan LYDIA PEETERS
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT EN OPENBARE WERKEN

Winterdijk Werchter  -  Plaatsing verbodsbord voor voetgangers

Op 22 maart 2021 werden op de winterdijk langs de Demer in Werchter (gemeente 
Rotselaar) verbodsborden C19 (verboden toegang voor voetgangers) geplaatst. Nochtans 
is de dijk een populaire wandelplek, zeker in tijden waarin men nauwelijks nog wat 
anders mag doen. 

Volgens een Rotselaarse schepen is niet de gemeente Rotselaar maar het Vlaamse 
Gewest opdrachtgever voor het plaatsen van deze borden.

1. Is die informatie correct?

2. Waarom werden deze verbodsborden geplaatst?

3. Tot wanneer blijft dat verbod van kracht?



LYDIA PEETERS
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT EN OPENBARE WERKEN

ANTWOORD
op vraag nr. 1357 van 17 juni 2021
van SUZY WOUTERS

1. De Vlaamse Waterweg nv heeft inderdaad deze borden geplaatst, op vraag van de 
gemeente Rotselaar en aanpalende eigenaars.

2. Het betreft een aanvullende aanduiding op de bestaande signalisatie (borden C3).

De winterdijk te Rotselaar werd in 2009 aangelegd door NV Waterwegen en Zeekanaal 
met als doel een 500 tal woningen, gelegen rond de wijk Hellicht/Heikant te 
beschermen tegen overstromingen zoals deze waar de buurt de voorgaande jaren 
verschillende keren mee geconfronteerd werd.

Bij de uitwerking van dit project bleek dat het tracé van de beschermingsdijk op 
verschillende locaties kort tot zeer kort bij de bestaande bebouwing kwam te liggen.

In overleg met de gemeente Rotselaar en de aanpalende bewoners werd afgesproken 
dat deze dijk enkel toegang zou geven tot personen die instaan voor beheer en 
onderhoud van de infrastructuur en niet voor passanten, dit met het doel de privacy 
van de omwonenden maximaal te respecteren.

Verschillende percelen langsheen het traject van de winterdijk konden enkel ontsloten 
worden via een toegangsweg dwars over de dijk. Aan deze dwarswegen werd de dijk 
telkens aan beide zijden voorzien van een afsluiting, een poort en de nodige 
signalisatie om te verhinderden dat de dijk bereden of betreden zou worden door 
onbevoegden. 

Sinds de eerste lockdown (maart 2020) werd De Vlaamse Waterweg nv (DVW) 
meermaals benaderd met klachten van oneigenlijk gebruik van de dijk. Op vraag van 
deze bewoners, gesteund in hun vraag door de lokale overheid, werden de 
oorspronkelijk voorziene afsluitingen opgefrist en bijgewerkt. Tevens werd daar waar 
nodig de signalisatie bijgewerkt om de leesbaarheid voor eenieder te vergroten. De 
vraag van de wandelaars om ook deze route te kunnen gebruiken is begrijpelijk maar 
omwille van privacy van omwonenden en de afspraken die hierover destijds met de 
lokale overheid gemaakt werden kan DVW hier niet op ingaan.

3. De toegang was reeds verboden (bord C3) en blijft verboden, zoals afgesproken met 
de gemeente.


